

# 市委理论学习中心组(扩大)第一次集体学习举行

## 乔新江主持并讲话

本报讯(记者 邹乐)3月25日,市委理论学习中心组(扩大)第一次集体学习举行,深入学习习近平总书记在中央政治局第十九次集体学习、3月18日中央政治局常务委员会会议和中央决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,传达学习中央、省委有关文件,围绕“坚决克服疫情影响、决战决胜脱贫攻坚”开展专题研讨,引领全市党员干部进一步强化学习的氛围、严的氛围、干的氛围,持续推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,为打赢疫情防控和脱贫攻坚“两场硬仗”、努力实现今年经济社会发展目标任务注入强大动力。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持并讲话。尚朝阳、王新会、张国晖、孙巍峰、孙同占、曹新博、谢天学、杨蕾等出席。

会议强调,要提升政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。新冠肺炎疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、把舵定向、指路领航,始终引领着全国战“疫”大方向,为我们打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战指明了前进方向、提供了根本遵循。当前,全国疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势不

断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效,充分彰显了党的卓越政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力;再一次以无可辩驳的事实回答了中国共产党“为什么能”“为什么行”“为什么好”,充分体现了党中央的坚强领导和总书记的英明决策,体现了社会主义制度的显著优势,体现了我们党以人民为中心的发展思想。全市各级党组织一定要深刻领会习近平总书记关于疫情防控和经济社会发展形势的科学判断,迅速把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作,确保夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

要加大“统筹抓”的力度,加快恢复经济社会正常秩序。当前,关键要在“统筹抓”“抓统筹”下功夫,要增强“统筹抓”的意识,进一步认清“统筹抓”的重要性,增强“统筹抓”的紧迫感,紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,坚持“两手抓”“两手硬”,确保全市经济社会平稳有序发展。要提升“统筹抓”的能力,切实增强工作的主动性、前瞻性、针对性,在确保疫情防控万无一失的前提下,聚焦“保全年经济社会发展目标”,

全力统筹抓好疫情防控、经济运行、三大攻坚战、农业生产和各项民生事业,把失去的时间抢回来、把落下的工作补回来、把各项措施抓实抓细抓落地,为全面完成全年目标任务打下坚实基础。要压实“统筹抓”的责任,始终保持“统筹抓”的政治定力和清醒头脑,一方面拧紧“安全阀”,以最严要求毫不放松抓好防止境外疫情输入等工作;坚决扛稳压实按下“加速键”,全力以赴做好经济社会发展各项工作。

要加强党的领导,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供坚强保障。要全面加强党对“统筹抓”的集中统一领导,努力把疫情防控和经济社会发展各项事业干好干扎实。要进一步强化学习的氛围。认真贯彻落实省委宣传部《关于健全和完善理论学习制度机制推动党员干部理论学习提质增效的通知》要求,坚持理论联系实际,创新学习方式方法,在常学常新中加强理论修养、在真学真信中坚定理想信念、在学思践悟中牢记初心使命、在细照笃行中不断修炼自我、在知行合一中主动担当作为,真正学出信仰、学出立场、学出能力、学出实效,为推动疫情防控和经济社会发展提供坚实的政策理论和能力素质保障。要进一步强化严的氛围,深入学习

贯彻十九届中纪委第四次全会精神,把“严”的主基调长期坚持下去,一以贯之、坚定不移全面从严治党。在大战大考中进一步树牢全面从严、自觉从严、一严到底的鲜明导向,坚决同形式主义、官僚主义等“四风”问题作斗争,充分用好正反双向激励措施,着力锤炼党员干部从严从实的良好作风,着力打造激浊扬清、干事创业的良好政治生态。要进一步强化干的氛围,牢记习近平总书记“两个更好”的殷殷嘱托,充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,主要领导同志要带头弘扬大别山精神,带头担责担难担险,以上率下带动班子成员、引领全体党员干部,在疫情防控斗争第一线挺身而出、靠前指挥,在经济社会发展主战场干在实处、走在前列,自觉扛稳“两个更好”的政治责任,凝聚起争先先进位谋出彩的强大合力。

会议强调,大战尚未结束、大考还在继续,越是这种时候,我们越要不断强化风险意识和问题导向,越要进一步补短板、强弱项、堵漏洞,坚定信心、迎难而上、苦干实干,不获全胜决不收兵,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,向党和人民交上一份合格的答卷。

市委理论学习中心组全体成员参加会议。



市人社局驻光山县孙铁铺镇王楼村工作队,在做好疫情防控工作的同时,大力协助村党支部、村委会做好村民外出返岗务工的工作。目前,该村实现了疫情防控与稳定农民工就业两不误。图为昨日,市人社局驻光山县孙铁铺镇王楼村两位新、老第一书记杨彬(中)李辉(左)在光山县民利粮油有限公司了解企业大米生产加工情况时的场景。

李建设  
刘高潮 摄



## “长记性”与“成自然”

王博

“吃一堑,长一智”,说的是人要“长记性”;习惯“成自然”,是指个人的习惯要在生活中日久养成。经过今年的全球性艰难抗“疫”之战,人们更应该明白这样的道理。

生活中,有的人总是在同一个错误上摔跤,“好了疮疤忘了痛”。往往是,一件错误的事发生了,人们即使当时痛定思痛,吸取教训,可能在下一次还会重蹈覆辙。2003年的“非典”,让人们记住果子狸,记住不食野生动物,记住尊重自然、人类与动物和谐共生。然而,这次全球性新冠肺炎疫情的发生,诱因偏偏是人们乱食蝙蝠,不免让人叹息“早知今日,何必当初?”

“病从口入”该让我们“长记性”。大家都知道饭不能“亲自去吃”,从这次疫情防控向好态势和恢复正常生产生活秩序来看,采取人员错峰就餐、体温检测、设置“一米线”、提倡二维码付款等,都是为了革除餐饮陋习,涵养健康饮食文化。

同时,在日常生活中,从正确佩戴口罩、正确洗手,到公共场所与他人保持安全距离等,每个人自觉改变行为模式,都是最基本的科学素养。这些习惯,最终要靠每个人在“长记性”中保持习惯成自然的韧劲,久久为功,才能慢慢养成。如果因为一个人、一个环节的疏忽大意,就有可能使所有人、所有环节的努力功亏一篑。

“长记性”是“成自然”的必要前提;“成自然”是“长记性”的理想效果。愿我们谨记、慎行。

## 关爱白衣天使

### 羚锐集团向我市卫健系统捐赠 3000 个家庭健康包

本报讯(记者 杨长喜)3月25日上午,河南羚锐集团向信阳抗疫医护人员捐赠家庭健康包仪式在市防控指挥部物资存储仓库(市邮件处理中心)举行,河南省羚锐老区扶贫帮困基金会通过市红十字会定向捐赠羚锐 3000 人份的家庭健康包,以表达对医护人员的关爱。

此次捐赠,羚锐集团共计向全市卫健系统捐赠 3000 人份价值 53.1 万元的“家庭健康包”(内含固体饮料、药品等),其中,市直医疗卫生

单位、浉河区、平桥区共计 1400 人份,8 个县属医疗卫生单位 1600 人份。中心城区由市卫健委统一接收调配、现场发放,各县定向捐赠物资通过物流配送直接送至县卫健委统一调配、及时发放。

河南羚锐制药股份有限公司党委副书记、常务副总吴希振表示,在突如其来的抗击新冠肺炎的战役中,广大医务工作者奋不顾身、无私奉献,彰显了敬佑生命、救死扶伤的高尚情操。白衣天使的逆行和守护,

换来了祖国的安宁;抗疫勇士的英勇和大爱,深深地感动着全国人民。作为大别山革命老区企业,羚锐制药心系抗疫,在第一时间为疫情防控工作提供力所能及的援助,持续向防疫一线捐赠了总计 600 余万元的防控物资和现金。羚锐人将以抗疫战士为榜样,立足岗位,继续做好疫情防控和复工复产工作,怀匠心精制良药,担使命回报社会,和白衣天使一起为护佑人民生命安全和身体健康作出新的贡献!